

银行线上转账额度下调? 多家银行回复

2022年首次降准 将带来哪些影响?

如今,线上交易已成为十分重要的交易渠道,线上转账、网上支付等业务被大家广泛使用。近期,多家银行发布公告,表示将调整个人账户线上相关业务交易限额。这究竟是怎么回事?是否会影响到用户的正常使用?

公告中批量调整是指我行参考客户预留的个人信息(年龄等)、近6个月收付款交易金额、笔数以及账户余额等因素后,对账户进行风险分级分类后设置不同档次的非柜面业务限额(柜面交易、收款业务不受限),调整开始时间为2022年4月20日。

看到公告后,不少市民担心限额调整后,会影响自己的日常使用。记者走访了解到,其实调整方向并非绝对。如3月24日,光大银行发布公告称:“自2022年5月12日起,将对网上支付交易限额进行调整,用户通过各类网上交易渠道消费并通过光大银行支付平台完成的支付交易,默认单笔限额及单日限额统一调整为1万元。”而在此之前该行信用卡的单日交易限额为3000-5000元,所以此次调整可以说是提高限额了。

那其他银行目前又是什么情况呢?建行漳州分行个人金融部经理陈娜则表示:“现在我行的线上限额都是根据个人情况进行评估,设定个性化限额。”兴业银行漳州分行工作人员柯雪娇同样表示:“兴业银行是根据客户资金交易需求,结合不同行业、不同群体、不同地域,综合分类、精准评级,核定账户合理的电子银行限额。同时我行会持续做好账户非柜面交易重点监测,了解客户用卡情况。”工商银行客服则表示:“近期我行未对个人账户线上交易限额

进行调整,个人一类账户每日交易限额依然是3万元。”

总的来说,目前各家银行对线上业务采取的限额措施大同小异,主要根据个人账户的实际使用情况来判断是否会调整限额。那要如何避免额度被降低呢?银行工作人员提醒,首先用户一定要保管好自己的账户,不要出租、出售、出借给他人,更不要参与非法活动。其次要注意自己名下有无长期不使用且余额较小的账户,这类账户也可能面临被限制的风险,建议用户时常“动动”账户,如转账、存款、交易等行为,若不再使用,最好尽快销户。此外还有不少银行的系统会定期筛选出证件过期或预留信息不全的客户,批量限制非柜面业务,因此如果换了新的身份证,用户应及时更新银行预留信息。

如何提高线上交易限额?

- 部分银行:可携带相关证件到网点申请。

近年来,银行对个人账户的管理力度日益加强,从严格账户申请门槛,再到限制账户持有数量,无不体现银行对打击网络诈骗的决心。业界普遍认为,此次下调个人账户线上相关业务交易限额,也是银行针对电信诈骗等风险事件对个人账户管控的再一次升级。

从近期各家银行发布的2021年年报来看,工行、建行、农行的手机银行个人用户数排名前三,总用户数已超12亿。其中工行个人手机银行客户突破4.69亿,其手机银行网点业务替代率已超90%;建行个人手机银行用户数4.17亿,增幅7.52%。显然,手机银行已成为公众常用的金融业务办理工具之一,因此银行加大对个人账户线上交易渠道的监管力度十分有必要。同时,也有业内人士认为,从消费者的角度来看,线上交易金额受限可能会为用户的日常消费和交易带来些许不便。因此,如何在客户的便利性和资金的安全性上寻求平衡,将是银行重点考虑的问题。

针对该问题,上述银行也给出解决方案。农业银行表示,需要提升线上转账限额的客户,可携带有效身份证件和银行卡,到农行任一网点办理,部分地区因当地监管要求,可能需要提供其他辅助证明材料,具体可以咨询当地网点。光大银行表示,客户可通过App“交易限额设置”及客服渠道自主修改网上支付交易限额。龙海农商行表示,若需提升账户的支付限额,用户请携带本人有效身份证明文件至龙海农商行网点进行声明,在银行核实确认用户的账户用途真实合法之后,将根据用户的实际需要,调整账户支付限额。

■本报记者 闫 箬

银行线上转账额度下调?

- 部分银行:个性化定制额度为主。

4月2日,农业银行发布公告称:“近期电信网络诈骗频发,为保障客户账户和资金安全,落实监管规定,我行会陆续对部分客户个人网银及掌银转账限额进行调整。”4月9日,龙海农商行发布公告称:“为进一步提高我行账户风险防控能力,提供更好的金融服务,我行将于2022年4月开始批量调整存量个人结算账户非柜面业务限额。本

油价下调,还想加油更实惠?看这里

国内成品油零售价迎来今年的首次下调。国家发改委发布的消息显示,自2022年4月15日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别下调545元和530元。折合下来,92号汽油每升下调0.43元;95号汽油每升下调0.45元;0号柴油每升下调0.45元,创下近两年来最大的油价降幅纪录。

油价下调,银行加油优惠力度不减。这些“省油”攻略用起来,车主加油更省钱。

加满一箱92号汽油省20多元

上周六,记者在市区一中国石化加油站看到,油价已调低,92号汽油每升8.26元,95号汽油每升8.82元,0号柴油每升7.97元。以一般家用汽车油箱50L容量估算,本轮调价后,加满一箱92号汽油,将少花20多元。

记者发现,2022年以来,成品油调价经历了“6涨1跌0搁浅”,本轮为今年来油价首次下调,95号汽油跌至“8字头”,0号柴油跌至“7字头”。在本轮调价周期内,国际原油期货价格呈先抑后扬的走势,但后期国际油价的大涨对本轮国内油价调整日来说,尚不足以使其“反转”。按照当前成品油调价周期测算,下一次调价窗口将在4月28日24时开启。

这样加油还能省钱

虽然本轮油价有所下调,但与年初相比,仍然处于高位。以福建省汽柴油零售价格为例,2021年12月31日,汽油(标准品)最高零售价格为8935元/吨,柴油(标准品)最高零售价格为7920元/吨;2022年4月15日,汽油(标准品)最高零售价格为10375元/吨,柴油(标准品)最高零售价格为9305元/吨。那如何加油才能更省钱呢?这些“省油”攻略不要错过了。

中国银行卡:中国银行福建省分行信用卡持卡客户(卡号第7、8位为35的,公务卡除外)当月1日-25日期间消费累计满50元人民币,次月即可在全省中石化森美加油站,通过“易捷加油”App、“车e族”App或“中石化森美车e族”微信小程序进行现场加油,微信支付时选择中国银行信用卡扣款完成交易,单笔满200元最高可减30元。活动时间为即日起至2022年6月30日期间的每周五、六、日(即每周五0点开启至周日24点停止)。每月可享1次优惠,活动名额有限。

工商银行:每周六、日,持有工银ETC信用卡的用户在指定加油站加油可享5%返现,每周最高20元,每年最高1040元;持有工银爱车Plus信用卡的用户在指定加油站加油可享10%返现,每周最高30元,每年最高1560元。活动时间持续至2022年12月31日。

建设银行:福建建行(除厦门外)第三代社保卡持卡人,在福建省内(除厦门外)中石化森美在营加油站加油时,通过“易捷加油”App里的“福建专区/车e族”扫码加油或“中石化森美车e族”微信小程序手机加油,使用绑定的建行第三代社保卡进行微信支付,可享受单笔满100元立减20元优惠。持卡人每月限享1次满减优惠。每月优惠名额有限,先到先得。活动时间为即日起至2022年6月30日。



加油别忘了用上“省油”攻略 闫 箬 摄

云闪付:银联旗下的云闪付App也推出不少加油优惠活动,助力车主“省油”。用户登录云闪付App,搜索“加油”进入“加油券专区”,福建地区可享受98.5元购买100元加油券的优惠。

需要注意的是,刷卡加油优惠方式虽各有不同,但多数对活动次数、时间、优惠金额、名额等方面有一定的限制。车主想要享受优惠,这些省钱攻略记得用上。

■本报记者 闫 箬

上市公司2022年 上市初费年费等将免除

本报讯(记者 闫 箬)记者获悉,为进一步支持上市公司发展,维护资本市场稳定,上周,证监会、国资委、全国工商联发布关于进一步支持上市公司健康发展的通知,以一系列措施来应对上市公司经营发展面临的新考验。值得一提的是,通知提到,将免除上市公司2022年上市初费和年费、网络投票服务费等费用,减轻企业负担。

随后上交所、深交所也纷纷发布公告,将贯彻落实关于进一步支持上市公司健康发展的通知,不过具体免除费用标准还未公布。据了解,此前深交所、上交所就已逐步减免多项费用,为上市公司减负让利。如深交所自2021年6月1日起,暂免收取总股本8亿股(含)以下的上市公司上市初费;总股本8亿股以上的上市公司上市初费,深交所在此标准上减半收取后再减半收取,即17.5万元;创业板再减半收取,即8.75万元。总股本为A、B股合计。上交所自2022年1月1日起,将免收全部新上市公司上市初费的优惠政策延长执行至2022年12月31日(含);将免收总股本在4亿股至8亿股(含)之间上市公司上市年费的优惠政策延长执行至2022年12月31日(含);免收2022年资产管理计划份额转让经手费。

■中新

“先囤后游”火热 当心过期难退款

以往,人们一般只会在促销期间囤洗发水、化妆品、卫生纸等日常用品。如今,机票、门票、酒店等出行类商品也转战线上,成为不少消费者购物车中的一部分。一些出行类产品因价格实惠、超长使用期,吸引不少消费者的关注。特别是受疫情影响,“先囤后游”消费模式越发受青睐。

“先囤后游”受消费者青睐

“旅行对于我来说是‘刚需’,只要条件允许,我就会去旅行。”市民黄女士是一位旅行“达人”,“碰上促销活动,酒店、机票和景区门票都会有大幅度的折扣,趁这个时候囤一些,感觉很划算。”

据《旅游囤货消费行为趋势报告》显示,优质的性价比、宽松的有效期和自由退款政策是促成用户养成“囤货”消费习惯的重要动力。各大在线旅游平台数据也显示,2021年购买预售产品的新用户同比实现两位数增长。2021年“双11”期间,飞猪平台上,8家航空公司“随心飞”产品累计销量超10万件,多家航司的机票次卡类产品累计销量超10万件;冰雪旅游商品销量同比增长206%。

订单退改易惹纠纷

“先囤后游”消费模式兴起的同时,订单的退改政策成为影响消费体验的关键因素。

据了解,“先囤后游”产品在实际使用兑换过程中易出现购买兑换难、订单退改困难等问题,尤其是个别企业和第三方平台为消费者退改设置了较高的门槛或高比例的退改费用,影响了消费者的实际体验。如在黑猫投诉平台上,一投诉案例显示,消费者在侠侣亲子游App上购买的游乐套票,其首页广告上宣传称,先囤券,不去可退,但当消费者因疫情无法出行,过期未去,打算退款时却发现,订单显示已完成,且客服表示过期便不可退款。经调解,消费者虽然接受了扣除部分款项的退款方式,但表示对此结果并不满意。

因此,上海消费者权益保护委员会提醒,与那些买回家就属于自己的商品不同,出行类商品在购买之后,还需要付出时间和精力兑现。在囤货前,一定要明确自己的预期和安排,勿贪一时便宜。同时,一定要仔细阅读合同条款,特别是那些限制性条款,比如周末、节假日不可兑换,过期不退等。此外,一旦购买产品,则应尽快兑换。在时间允许的情况下,兑换时尽量错峰,避开热门时段、地点等。

业内人士曾先生表示,该类囤货类产品可能对于出行时间、期限甚至目的地都缺乏特别明确的约定,企业的宣传也可能是含糊其词地概括承诺,但是合同是消费者维权的最重要依据。因此,在选择这类产品时,应尽可能地把产品要素确定,并在细化后写入合同,比如一旦合同无法执行,双方如何承担责任等细则。

■本报记者 林 露

龙文区税务局:

设立“税费争议调解室” 创新服务解难题

本报讯(记者 闫 箬 文/图)为深入开展2022年便民办税春风行动,进一步优化税收营商环境,更好地维护纳税人、缴费人的合法权益。近日,国家税务总局漳州市龙文区税务局创新税费争议处理机制,在办税服务厅设立了“税费争议调解室”,纳税人、缴费人在遇到税费争议时,可在此通过视频连线的方式,实现与专家“面对面”,精准解决税费争议。

“没想到办税服务大厅的服务可以这么科技化、人性化。”4月15日上午,漳州市天辰纸品包装有限公司办税人员林燕婷来到漳州行政服务中心办税服务大厅,体验了企业微信“专家面对面”服务后,对此赞不绝口。当日,该企业准备进行股权转让,由于受让方为澳门特别行政区人员,因此需在银行办理对外支付手续。在办理相关手续时,林燕婷被告知需先进行服务贸易等项目对外支付税务备案,遂来到税务办税大厅咨询办理。由于涉及国际税收的政策问题,让她有不少疑惑。这时办税大厅导税人员将她带到“税费争议调解室”,并通过“福建省电子税务局@企业微信”的临时会议,连线龙文区税务局税政一股专家团队,向她讲解国家税务总局相关公告,并辅导她进行相关的税务备案,最



视频连线与专家“面对面”,现场调解税费争议。

漳浦农商银行:

“政银企村”共融共建 全面助力乡村振兴

本报讯(记者 闫 箬 通讯员 裴兆雪 文/图)4月8日,由漳浦县委组织部、漳浦县乡村振兴局、漳州银保监分局漳浦监管组、漳浦农商银行联合举办的漳浦县“党建+金融+乡村振兴”启动仪式暨“政银企村”对接会在漳浦县南浦乡召开(右图)。会上,漳浦农商银行向第一批8个“壮大村集体经济项目”现场授信,授信金额2420万元,并与绥安镇麦埔村互致《入股意向书》。

据悉,漳浦农商银行以“党建共建”为抓手,围绕乡村振兴战略,全力推动金融服务,构建政银服务乡村振兴互动合作平台。漳浦农商银行辖内24个党支部与24个村党支部结对共建,20名员工担任20个乡镇乡村振兴金融服务站站长,100名员工担任100个行政村乡村振兴金融指导员,该行通过“一协二助三力促”推动乡村振兴各项工作落到实处,打通金融服务“最后一公里”。此次启动大会,是漳浦农商银行深入开展“三提三效”行动,深化“多社融合”模式,在金融赋能乡村振兴、打



漳浦县“党建+金融+乡村振兴”启动仪式暨“政银企村”对接会

造基层党建亮点上的融合创新,也是助力漳浦县“省级金融服务乡村振兴示范区”建设的有益举措。接下来,漳浦农商银行将充分发挥金融服务站平台作用,以金融指导员为抓手,做好各项对接、服务和保障工作,有效推动金融助力产业发展、乡村振兴。

近年来,漳浦农商银行持续聚焦县域经济发展所需,先后推出“福村贷”“福居贷”等信贷产品,助力村集体经济壮大和“村财”增收。同时积极探索与村级合作社融合发展路径,构建契约纽带关系,进一步唤醒农村“沉睡资产”,促进农村要素自主有序流动,为村集体经济和村民带来真金白银,助推乡村振兴。

■本报记者 林 露